
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
du 7 mai 2025 

 

Administrateurs Administratrices :  
Nicole Choukroun, Thierry Olivier, Cécile Péguin, Lucie Vergnes,  
Virginie Guillouzouic 

Salarié.e.s : Sébastien Chemin, Lauriane Thivet, Valentin  
Excusé.e.s  : Jean-Charles Bréard, Claire Joubert, Florence Rivron 
 
 

Ordre du jour : 

1 – Points salarié.e.s 
2 – Point sur les samedis  
3 – Nouvelle messagerie 
4 – Point RSE 
5 – AG 24 mai 
6 – Gazette 
7 – Points divers 
 

Facilitation : Cécile ;  Secrétaire : Thierry ;  Gardienne du temps : Lucie 

 
Début  : 19h30 

 
 

1. Points des salariés :     
Il semble nécessaire de réfléchir à une embauche rapide pour soulager les salarié.e.s 
ainsi qu’à une embauche pérenne.  
Nicole propose déjà de rappeler Ludmilla, qui était prévue en renfort pour l’été, sur la 
base de 18h/semaine à partir du 1er juin. Elle est d’accord pour commencer plus tôt. 



Valentin : Dès qu’il y a le moindre souci (congés , maladie,..) c’est compliqué, on fait 
des heures sup, on est deux à avoir 50 Heures à récupérer. Il manque un salarié 
polyvalent capable de réceptionner, de commander… Depuis 3 ans, on considère 
qu’on a pas les moyens… Il nous faut à présent et en urgence trouver des solutions, 
par exemple augmenter les marges, diminuer des primes… Par exemple, à l’issue du 
congé de Camille, on pourrait passer son contrat de 50 à 80%. En plus, on cumule 
aussi des heures hors magasin (Biocoop pour Cédric, RSE pour Val, gazette et RSE  
pour Sébastien…)  
Lucie s’inquiète du coût financier d’une embauche supplémentaire, en plus de celle 
prévue de Lauriane. A voir avec la commission finance. 
Sébastien : Après une année 2023 difficile, on observe une reprise d’activité avec des 
records de chiffres d’affaires, des renouvellements de produits, ce qui engendre plus 
de travail en épicerie et hors épicerie, et de temps de gestion. 
Valentin: On ne peut plus s’occuper aussi bien des adhérents en magasin. 
Lauriane propose de faire des heures supp. mais dans le cadre de son contrat 
d’apprentissage, ce n’est pas envisageable. Elle souhaite continuer après l’été, peut-
être à nouveau en contrat d’apprentissage. Charlotte pourrait rester sur le poste de 
Camille, augmenté à 80%. 
Valentin propose de se revoir plus fréquemment pour étudier les différentes pistes 
d’amélioration envisageables. 
 
Virginie évoque la demande d'Arcadie de payer leurs factures en Aïgas.  
Thierry: Ce serait une bonne idée, cela agrandirait le cercle des utilisateurs et la 
circulation de la Monnaie Locale, cela réduirait le montant des reconversions (frais 
à venir à compter du 1/07/25) et surtout Arcadie en serait très heureux, car ils ont 
besoin d’Aïgas pour payer une partie des salaires en Monnaie Locale. 
      
Sébastien informe de la fin du stock de dépliants Soleil Levain en caisse. à 
réimprimer. 
+ Il a appelé la mairie pour les places de livraison près du magasin, on ne peut les 
réserver que de 6h à 11h , or on est livré l'après-midi… Nous serons recontactés. 
 

2. Point sur les samedis : 
Récente mise en place du planning de permanences de bénévoles samedis pour ne 
pas laisser le ou la salarié.e seul.e toute la journée. 
Cécile a eu un peu l’impression de déranger en étant en permanence dans le 
magasin. 
Sébastien: Moi aussi, j’ai un peu l’impression de vous embêter, de vous déranger en 
vous demandant d’être là. 
Virginie: Je trouve cela très bien, le samedi on est en mode automatique, on n’a pas 
le temps de parler. 
Valentin: La présence des bénévoles le samedi, c’est plutôt agréable, avec Claire, 
c’était cool ( toilettes…), elle a beaucoup parlé avec les adhérents. Pour ce qui est 
des vols, c’est pas trop le souci.  
Thierry est inquiet de savoir le ou la salarié.e seul.e toute la journée du samedi. 



La présence d’adhérent.e.s est une forme d’engagement militant pour Nicole. 
Le dispositif va se poursuivre, le CA indique des adresses mails de bénévoles 
supplémentaires à contacter (anciens, n’habitant pas trop loin) qui pourraient 
relayer quelques permanences. Cécile s’occupe d’envoyer mails et framadate.  

 

3. Nouvelle messagerie : 
Maintenant, on est obligé de venir faire les envois depuis l’ordinateur du magasin, 
avec Izimail, mais y’a encore des soucis. Cécile rappellera Ecosi qui gère le logiciel. 
Le prochain envoi se fera avec la conseillère au bout du fil…  
A chaque envoi, il y a des demandes de désabonnements, ce qui peut se 
comprendre car le logiciel présente 1500 adresses pour environ 900 adhérents. 
Nous nous limitons à maximum un envoi par semaine, pour les infos de l’assos plus 
des informations militantes (enquête publique centrale de bois par exemple) 

 
4.  Point RSE : 
(Responsabilité Sociétale des Entreprises) 
Un petit groupe se réunit régulièrement avec quelques membres du CA + 
adhérent.e.s. 
Réunion lundi dernier. Valentin enverra le CR y compris aux membres du CA.   
Organisation notamment d’un collectif qui va réfléchir à la mise en place s’une SSA 
(Sécurité Sociale de l’Alimentation). Lucie a réuni les documents pour effectuer la 
demande de subvention P.A.T. (Projet Alimentaire du Territoire). C’est prêt, elle les 
fait passer à Florence pour vérification et signature (échéance 25 mai) 
 

5 .  AG 24/5 : 
Courrier de confirmation reçu pour la salle de Malataverne. 
Il faut envoyer très vite la convocation, Cécile s’occupe de l’envoi mail. 
Quid d’un envoi papier ?  
Nicole rappelle une décision ancienne du CA : plus d’envoi postal, décision inscrite 
dans les statuts modifiés, validée en AG… 
Il est possible de récupérer une convocation en magasin. 
Vu l’absence de réponses pour la fresque numérique du samedi matin,  
l’annulation de cette animation est décidée, Cécile contacte l’intervenant. 
 

6.  Gazette n° 11:  
en cours de rédaction, pour fin juin, début juillet. 
 
Départ de Lauriane, Virginie, Sébastien, pb de clé du portail, 
le CA est levé. 
Points à reporter : Dons aux associations, Congrès Biocoop de fin juin. 

Fin : 20h45 
 

Prochaine réunion du CA :  

Lundi 26 mai  2025 à 19h30   


